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di svolgere la interpellanza sul Benadir 
giovedì (Benissimo ! Approvazioni.) 

Presidente. Permetta, onorevole ministro. 
Anzitutto dirò alla Camera che la se-

greteria viene a riferirmi ora chq domattina 
potrà essere distribuito il libro verde sul 
Benadir. Ora, per conciliare le diverse pro-
poste, io faccio questa che domani la Ca-
mera discuta la questione del Benadir e 
che, esaurita questa questione, sia accolta 
immediatamente la proposta dell'onorevole 
Cavagnari, cioè che la Camera sin da ora 
deliberi di prendere le vacanze sino al 28 
aprile. 

Così si concilierebbero le due proposte. 
(Bene! Si, si. No, no — Commenti •—Interru-
zioni.) 

Barnabei. Domando di parlare. 
Presidente. Parli . 
Barnabei. Devo ricordare alla Camera 

che, facendomi eco del desiderio di molti 
onorevoli colleghi, ebbi l'onore di presen-
tare una mozione per ciò che riguarda i 
provvedimenti necessari alla tutela del no-
stro patrimonio archeologico ed artistico. 

La questione è di urgenza grandissima, 
poiché v' è un termine che scade il 12 di 
luglio (Conversazioni.) 

Non intendo nelle condizioni attuali della 
Camera che si metta nell' ordine del giorno 
di domani. È necessario però che fin da ora 
si stabilisca che oltre la riaperturra del 
Parlamento questa questione non sarà ri-
mandata. 

Presidente. Onorevole Cavagnari.... 
Donati. Ma andiamo avanti nell'ordine dei 

giorno. 
Cavagnari. Dichiaro di associarmi alla 

proposta del presidente, perchè la Camera 
deliberi di aggiornarsi domani, dopo che 
sie/io state svolte le interpellanze sul Be-
nadir, sino al 28 di aprile. 

Voci. Si, si. 
Donati. Ma perchè? 
Barnabei. Propongo che sia posto nell'ordine 

del giorno di domani lo svolgimento della 
mozione sulla conservazione dei monumenti. 

Voci. Domani, domani. (Conversazioni ani-
mate). 

Donati. Domando di parlare. 
Presidente. Parli pure. 
Donali. Onorevole presidente, sino ad ora 

si è fatta una discussione che trova il suo 
posto allorché si discute dell' ordine del 
giorno. Ora, poiché sono appena le 18, io 
credo che noi dobbiamo proseguire nella 
discussione dei disegni di legge che sono 
all' ordine del giorno. Io faccio rispettosa-

mente osservare all'onorevole presidente co-
me sin dall 'altro ieri d'accordo con l 'ono-
revole Morelli Gualtierotti ho insistito per-
chè prima delle vacanze si discutessero le 
due convenzioni relative alle Università di 
Pisa e di Padova. (Rumori —• Interruzioni). 

Sono cose ben più utili delle interpel-
lanze' che lasciano il tempo che trovano. 
Faccio quindi formale proposta che si di-
scutano subito. 

fVlel. Non daranno luogo a discussioni. 
Battelli. Domando di parlare. 
(Conversazioni prolungale rumori). 
Presidente. Ha facoltà di parlare l 'ono-

revole Chiesi. 
Chiesi. Io mi associo alla domanda fatta 

dal collega Barnabei, e faccio istanza per-
chè la mozione sulla conservazione dei mo-
numenti sia svolta domani in principio di 
seduta, prima delle interpellanze sul Be-
nadir. 

Voci. Si, si. 
Altre voci. No, no. (Rumori in vario senso). 
Presidente. Ha facoltà di parlare 1' ono-

revole ministro della pubblica istruzione. 
Nasi, ministro ddlipubblica istruzione. L'ono-

revole Barnabei ha chiesto che sia svolta 
domani la sua mozione perchè è urgente. Io 
sono disposto a. riconoscere che è importan-
tissima, ma l'urgenza non la vedo nel senso 
da lui indicato. Io quindi pregherei l'onore-
vole Barnabei di voler consentire con me, che 
la sua mozione sia discussa alla ripresa dei 
lavori parlamentari. Creda pure che il Go-
verno si occupa seriamente della questione 
e non mancherà di avere tutte le cure pos-
sibili perchè il nostro patrimonio artìstico 
ci sia gelosamente conservato. 

Santini. Ci vogliono molti carabinieri. 
Barnabei. Consento, alla condizione però 

che sia svolta il primo giorno che ci riuni-
remo dopo le vacanze (Rumori). 

BatteSIì- Io ho chiesto di parlare. 
Presidente. Onorevole|Battelli, come vuole 

che si discutano quelle convenzioni in queste 
condizioni ed a quest' ora ? 

La Camera ha deliberato che alla ripresa 
dei lavori parlamentari sia messa in discus-
sione la mozione dell'onorevole Pantano. 

Dunque, se non si fanno modificazioni 
all'ordine del giorno, non è possibile porre 
per primo argomento nell'ordine del giorno 
la mozione dell'onorevole Barnabei (Rumori-
conversazioni). Onorevole Pantano, aderisce ? 

(Il deputato Battelli interrompe). 
Presidente, Onorevole Battelli , poteva ve 

nire ieri. 
Battelli. Io sono qui da una settimana. 


